



## 第四届著名作家看山西——吕梁行正式启动

李正印为采风团授旗  
王立伟主持启动仪式 张广勇致辞  
叶辛 徐文 杜学文等参加



图为省政协副主席、市委书记李正印为采风团授旗。

记者 王益炜 实习生 乔鹏华 摄

本报讯(记者 李雅萍)9月4日上午,由省外宣办、省作协、香港商报和吕梁市委、市政府共同主办的第四届著名作家看山西——吕梁行正式启动。省政协副主席、市委书记李正印为采风团授

旗。市长王立伟主持启动仪式。市委副书记、宣传部长张广勇致辞。中国作协副主席叶辛,香港商报副总经理徐文,山西省作协主席杜学文等多位采风团成员及市领导李明参加启动仪式。

张广勇代表市委、市政府对各位知名作家、各位嘉宾的到来表示欢迎和感谢,并简要介绍了吕梁市经济社会发展基本情况。他说,吕梁历史悠久,文化底蕴深厚,人文荟萃,英才辈出,物华天宝,物产丰富。源远流长的黄河文化和复杂独特的地质变化,造就了吕梁独特的“红(革命圣地)、黄(黄河黄土)、绿(华北氧吧)、古(古韵流)”四色美景。吕梁日新月异,前景广阔。去年以来,全市上下深入学习贯彻习近平总书记视察山西重要讲话精

神,感恩奋进、砥砺前行,以红枣、核桃、小杂粮、马铃薯、食用菌等特色农业为代表的第三产业快速发展,以煤、焦、冶金等传统产业和铝、白酒、大数据、现代农业等新兴产业为代表的第二产业加快转

型,以红色旅游、现代物流等新兴服务业为代表的第三产业蓬勃兴起。2017年全市地区生产总值、规模以上工业增加值、一般公共预算收入等主要经济指标增速位居全省第一。今年上半年,全市地区生产总值完成690.1亿元,增长8.1%,一般公共预算收入完成96.4亿元,增长35.5%,总量及增速均居全省前列。

叶辛、徐文、杜学文代表嘉宾作了发言。他们说,非常高兴来到历史悠久、文化厚重、人杰地灵、英雄辈出的吕梁采风。吕梁是连接西域的大通道,民族融合的大舞台,民族生活样态的活化石,是红色革命根据地。他们表示,将深入学习贯彻习近平总书记文艺工作者座谈会上的讲话精神,坚持以人民为中心的创作导向,以文化的影响力全方位解读吕梁、宣传吕梁,为吕梁转型跨越、振兴崛起提供强有力的精神动力和文学支持。

王立伟希望,采风团用文学艺术这一独特的视角,全方位展现吕梁的厚重文化、秀丽风光、风土人情和经济社会发展成就,宣传和弘扬革命战争年代形成的吕梁精神和推动转型发展、脱贫攻坚的当代吕梁英雄传,全面提升吕梁的知名度和美誉度,让更多的人认识吕梁、走进吕梁、了解吕梁、爱上吕梁。

启动仪式之后,采风团将深入吕梁各地,进行为期一周的采风活动。



近年来,离石区信义镇归化村、王村积极发展光伏扶贫项目,取得明显成效。该项目通过在屋顶上铺设光伏电板,为百姓脱贫致富上了“充电宝”。图为归化村一排排的太阳能电池板。

记者 刘亮亮 摄



吕梁日报微信公众号



吕梁新闻网



一指吕梁客户端

## 王一新在我市调研 焦化产业发展情况

李正印 李晓波一同调研

本报讯(记者 马温博)9月3日,副省长王一新深入我市就焦化产业发展情况进行专题调研。省政协副主席、市委书记李正印,省政协副主席、省经信委主任李晓波,省政府副秘书长孙海潮,市领导李小明、杨巨才、李真等一同调研。

在孝义市焦化园区,王一新一行实地调研了金达集团150万吨6.98米顶装焦炉焦化项目、金岩集团254万吨6.25米捣固焦炉建设项目、东义集团120万吨5.5米捣固焦炉项目,就企业核心技术、环保综合效益、产业链延伸等方面与企业负责人进行了深入交流。

在随后召开的座谈会上,李晓波介绍了全省焦化产业打好污染防治攻坚战、推动转型升级的总体情况,杨巨才汇报了吕梁市焦化产业发展情况。

王一新对我市焦化企业在环保设施、循环经济等方面的投入力度给予充分肯定。他指出,焦化行业既要发展又要重视环保建设,要在大力发展新产业新动能的同时,抓好传统产业改造升级,加速“关小上大”,加快绿色发展,推进上下游一体化经营,延伸产业链。要鼓励民营企业差异化发展,与央企、外企深度合作,抓住当前开发区建设的有利时机,大力发展高端煤化工,通过环保压力倒逼企业转型升级,走园区化、集群化、规模化发展之路。要加快产业基础和工业园区建设,优化产业布局,完善产业体系,实现焦化工业集聚发展。地方政府要发挥主导引领作用,统一思想,统筹规划,积极为企业出谋划策,使企业实现基础设施规范化、装备水平高端化、资源型

产业循环化,形成大企业引领、大项目带动、大园区承载的格局,实现企业升级、产业转型、行业振兴,为全省焦化产业转型发展提供“吕梁样板”。

李正印在代表市委、市政府发言中指出,省委、省政府对吕梁焦化产业发展、经济转型发展给予了高度重视和关心支持。他表示,吕梁焦化产业发展要坚持“去产能、控产量”,根据资源禀赋和产业发展基础合理规划。要坚持“入园、严环保”,保留下来的企业必须入园,严格环保标准,做到超低排放、限值排放。要坚持“循环化、高质量”,进一步延伸产业链,确保焦化产业高质量发展。他要求,孝义市委要认真贯彻党的十九大精神和习近平总书记视察山西重要讲话精神,落实好省委、省政府打造“示范区”“排头兵”“新高地”决策部署,坚持“减”“优”“绿”要求,继续打造焦化产业绿色发展平台,占领发展制高点。要加大招商引资、对外技术合作力度,盘活闲置优质资源,提升现有运营能力,推动孝义市焦化产业创新发展。他强调,吕梁要在全省焦化行业转型升级过程中,率先落实好省委、省政府的部署要求,高标准、严要求、快落实,带头驶上产业转型升级发展的快车道。

## 深入开展扫黑除恶专项斗争 扎实推进平安和谐吕梁建设

### 中央扫黑除恶专项斗争第2督导组公布举报电话

中央扫黑除恶专项斗争第2督导组2018年8月31日-9月29日进驻山西。根据党中央、国务院要求和督导组职责,中央第2督导组主要受理山西省涉黑涉恶问题方面的来信来电举报。

举报电话:0351-3805051、3805052、3805053  
邮政信箱:山西省太原市1809邮政信箱  
受理举报电话时间:每天8:00-20:00

### 全市检察机关扫黑除恶专项斗争保太平

本报讯(实习记者 辛刘宇)自全国扫黑除恶专项斗争开展以来,我市检察机关在市委、市政府的有力领导下,全力投入到扫黑除恶专项斗争中并取得了初步成效。

“如何做好当前新形势下的扫黑除恶专项斗争工作,无论是对于经验丰富的老同志,还是对于履职不久的新同志,都面临许多新的考验。只有通过加强学习,才能不断深化认识,提升履职能力。”方山县人民检察院刘文平表示,市、县检察机关人员要增强“四个意识”,提高政治站位、服从服务大局,做到秉公执法、公正正派、清正廉洁。

“通过学习,大家对扫黑除恶专项斗争工作有了更深刻的领会。”市

人民检察院检察官助理任静在谈学习体会时说,“我们要进一步明确政策法律界限,统一执法思想,加强协调配合,既要严厉打击各类黑恶势力违法犯罪行为,又要坚持严格依法办案,确保办案质量和办案效率的统一,确保政治效果、法律效果和社会效果的统一。”

市人民检察院书记冯转转表示,“我们要切实把好案件事实关、证据关、程序关和法律适用关,严禁刑讯逼供,防止冤假错案,确保把每一起案件都办成铁案。把组织的殷殷嘱托化作铮铮誓言,带着信心和决心,带着责任感和使命感,将扫黑除恶专项斗争工作学习成果转化为新动力,迈向新征程。”

### 交口县公安局打掉一个以赵某海为首的恶势力团伙

本报讯(记者 李雅萍)2018年4月,交口县公安局打掉一个以赵某海为首的恶势力团伙,抓获犯罪团伙成员7人,破获非法拘禁、非法采矿案、非法储存爆炸物等刑事案件3起。

经查,2014年5月至2015年11月,犯罪嫌疑人赵某海等人在双池镇一处黑煤矿进行非法开采。经省国土资源厅鉴定,该犯罪团伙非法

采矿破坏可采煤炭资源总量31300吨,破坏可采煤炭资源价值总额1126.8万。2016年3月,犯罪嫌疑人赵某海等人非法拘禁、殴打受害人罗某。2016年8月,交口县公安局爆大队查获犯罪嫌疑人赵某海、李某胜在双池镇孟家馮村非法储存的104管乳化炸药、20枚电雷管。目前,案件正在进一步侦查中。

### 吕梁市扫黑除恶专项斗争第二批典型案例(2)

## 勤劳吐芳华 奋斗铸幸福

——记曹操到家政服务有限公司董事长田艳荣

□ 本报记者 冯凯治

有人说,世界之于人有两重,因为人的命运有两重,不幸和幸福。终其一生,人们跨越千山万水,穿越梦想彼岸,只为不断从前者走向后者,向永恒做一次眺望。

出生在石楼县龙交乡田家山村的田艳荣,他的命运就覆盖了这两重,饿肚子是田艳荣童年记忆中的“家常便饭”,后来交不起学费导致辍学。生活所迫,他16岁便走出大山在外自谋职业,把石楼附近的土豆贩到湖南、湖北等地,当起了小倒爷。三年多的艰苦奋斗,生活刚有点起色,不幸就降临在田艳荣的头上。

几年没回家的田艳荣,趁着夏季土豆生意的淡季回到家中,本想过了中秋节再出去做自己的老本

行。在这期间,亲戚有个砖厂因人员短缺,他就去帮忙。没想到这个时候老天爷和他的人生开了一个“玩笑”。田艳荣在干活时不小心脚下一滑,左脚滑入砖机龙口,导致小腿粉碎性骨折,最后只能截肢,一个意外的飞来横祸,撕裂了19岁的青春,也毁掉了他才刚刚起步的梦想,说到这里田艳荣露出一丝苦笑,摇摇头,似乎回忆将他瞬间拉回那段不堪回首的往事。

面对突如其来的命运捉弄,1998年底,田艳荣身体恢复后安装了假肢。不甘心的他再次走出去,自食其力,决心学习一技之长,用心经营,把“苦日子”慢慢变甜,用自己的自强不息,谱写对未来生活的新乐章。

1999年,田艳荣在外学习了摩托车修理技术,学成回到家后,开张了

自己的店铺,经销、修理摩托车,但好景不长,生意做了三年,因种种原因无法经营下去,只能关门停业。三年的挫败,让田艳荣意识到,身在穷山沟,很难出人头地,于是不甘贫穷的田艳荣再次离开老家远赴河南焦作打工,并逐步涉及到煤炭生意和绿化工程。由于市场不景气,于是放弃生意,在北京、山东、太原等地充分考察之后,决定转型做家政行业。2013年12月,吕梁市曹操到家政服务有限公司成立,田艳荣从此开始了再次创业,用自己不屈的意志,勤劳的双手弹奏了属于自己命运的交响曲。

2015年,吕梁山护工培训就业工作在吕梁卫校试点运行,瞄准这一机会,田艳荣率先和吕梁卫校开展合作并积累了一定的经验。目前曹操到家政服务有限公司形成了以工程保洁、家政服务、医疗陪护、技能培训为主的四大业务板块。随后扩大业务,又成立吕梁市远航职业培训学校,至此公司形成了培训、就业一体化的经营格局。

“下一步,我们将用三年的时间发展各种形式的分支机构40家以上,业务遍布吕梁所有县市以及山西省内高校社区。”谈到未来发展,田艳荣言辞恳切地说,将继续完善母婴服务链条、家政服务链条、政企后勤托管链条、培训就业链条,形成“四大板块、四个链条、四十个分支、四百万利税”的“四个四”现代康养产业格局,为全市的脱贫攻坚作出应有的贡献。

幸福是奋斗出来的